

# На пути к юбилею Победы

**Первичная организация ветеранов войны, труда, пенсионеров Алапаевской узкоколейной железной дороги - одна из старейших в городе. Сегодня она насчитывает 196 человек.**

Отличительной чертой железнодорожников всегда была исполнительская дисциплина, жизнь по Уставу железных дорог. И ветераны-железнодорожники, многие десятки лет жившие по его канонам, исполнительны и обязательны. Эти черты членов совета первички АУЖД и его председателя Людмилы Алексеевны Соколовой не раз на заседаниях городского совета ветеранов отмечал его руководитель Анатолий Федорович Иванов. Ветераны АУЖД неуклонно исполняют свои намеченные планы, активно участвуют в общественной, культурной и спортивной жизни города и области. Активность организации в 2013-2014 годах отмечена двумя грамотами Законодательного собрания Свердловской области (М.И.Крюкова и Л.П.Ветошкина), благодарственным письмом депутата Законодательного собрания М.Иванова (Т.А.Пырина); грамотами администрации и Думы МО г.Алапаевск: М.А.Абрамова, В.Н.Мантурова, М.П.Богомолова, М.А.Ветошкина, Н.С.Кружилина, Е.Н.Немытова; грамотами городского совета ве-



Л.Соколова, председатель совета ветеранов АУЖД

теранов - 6 человек и грамотами руководства АУЖД - 12 человек. За активное участие в общественной и культурной жизни города коллектив ветеранов АУЖД награжден почетной грамотой администрации и Думы МО г.Алапаевск. А в 2013 году ансамбль ветеранов дороги занял второе место в городском фестивале "Ветеранские звезды светят долго и ярко" и получил диплом и призы. Ветераны АУЖД участвуют во всех общегородских митингах, соревнованиях. С лопатами зимой, метлами и граблями летом участвуют в общегородских субботниках и обижажи-

вают священные для себя места - памятник воинам-железнодорожникам, погибшим в Великой Отечественной войне, и мемориальный сквер в депо. Им есть чем и кем гордиться. Двое из работников АУЖД, призванных на войну, удостоены звания Героя Советского Союза.

Настоящим брендом и гордостью ветеранов дороги стал созданный их руками музей АУЖД. Многие десятки лет собирали ветераны дороги тысячи экспонатов, документов, предметов и фотографий, описывавших историю дороги и ее трудящихся. Известность музея вышла за пределы дороги, Алапаевска и Свердловской области. В 2014 году в нем побывали с 17-ю экскурсиями сотни людей. В том числе учащиеся индустриального техникума, школ №№2,12,10, группы экскурсантов из Подмосковья, Белоруссии, в музее побывали руководители города, района. А министры транспорта правительства Свердловской области, вначале С.Швиндт, а затем А.Сидоренко, оставили хвалебные отзывы о музее и его организаторах. Бюджетом Свердловской области выделены средства на обустройство нового помещения музея, для улучшения его доступности. Хранитель музея дороги и председатель совета ветеранов Л.А.Соколова говорит: "Сегодня руководством области, МО Алапаевское, куда передается музей, начальником АУЖД поставлена напряженная задача - перевести

все экспонаты и экспозицию музея в новое помещение уже в марте 2015 года. Сегодня Людмила Алексеевна совместно с главной помощницей в музейных делах Евдокией Никифоровной Немытовой и в содружестве с музеем АМЗ (Н.С.Игнатов) ведут огромную работу по обновлению реестра экспонатов музея и их описанию. Это колossalный научный труд, который принесет пользу в открытии новых страниц в истории города Алапаевска, скромные подарки, купленные на взносы. Так в преддверии нового, 2015 года член совета Н.С.Кружилина посетила 13 неходячих ветеранов на дому.

Сегодня ветераны АУЖД, как и вся городская ветеранская организация, ведут плановую и интенсивную работу по подготовке к празднику юбилея Победы. Они включились в городской смотр-конкурс 43 ветеранских организаций, посвященный 70-летию великой Победы. В рамках конкурса проведено обследование и анкетирование условий проживания участников Великой Отечественной войны, вдов погибших тружеников тыла и их семей. В январе начнется вручение правительственные наград - медалей в честь 70-летия Победы над фашистской Германией этим категориям граждан, и ветераны-железнодорожники готовы к участию в этой акции.

Кипит и творческая работа по подготовке к юбилейным торжествам: к выставкам прикладного искусства, к участию в художественной самодеятельности. И все это - в содружестве с молодым поколением. Недаром и в залах, и на сценах общегородских мероприятий у

ветеранов АУЖД самая сильная молодежная группа поддержки.

В первичной организации АУЖД много престарелых и неходячих членов, и совет ветеранов регулярно посещает больных, инвалидов в их дни рождения, юбилеи, рассказывая чем живет ветеранская организация дороги и вручая скромные подарки, купленные на взносы. Так в преддверии нового, 2015 года член совета Н.С.Кружилина посетила 13 неходячих ветеранов на дому.

Л.А.Соколова подчеркивает огромную роль членов совета первичной организации ветеранов АУЖД, много лет ведущих большую организационную работу: Л.П.Ветошкиной, М.И.Крюковой, Е.Н.Немытовой, Т.А.Пыриной, Н.С.Кружилиной, А.И.Сабитова. "За многие годы совместной работы мы сдружились, понимаем друг друга с полуслова. Стали родными", - говорит Людмила Алексеевна.

И еще: и совет, и весь актив ветеранской организации АУЖД очень благодарен начальнику дороги О.Р.Булатову за тесное сотрудничество с ветеранами, за спонсорскую помощь в решении проблем организации. Участие в собраниях ветеранов, совместные торжества в праздники, в День железнодорожника, организация поездок по дороге, награждение активистов - все это факты признания полезности ветеранов своему предприятию.

**Снимок предоставлен городским советом ветеранов**